

回顾老科学家的艰辛历程和丰功伟绩 缅怀“两弹一星”元勋邓稼先活动举行

本报讯 36年前的7月29日,“两弹元勋”邓稼先与世长辞。连日来,在邓稼先的家乡怀宁县,各界干部群众通过多种形式缅怀邓稼先,传承弘扬“两弹一星”精神。

7月29日,在怀宁县邓稼先纪念馆,40余名来自怀宁县企事业单位的工作人员依次列队敬献鲜花、鞠躬致敬。大家走进邓稼先生平陈列馆,重温邓稼先一生科学报国的感人事迹,回顾老一辈科学家走过的艰辛历程和取得的丰功伟绩。

1924年,邓稼先出生在怀宁县一个书香门第家庭。1948年,他进入美国普渡大学攻读物理系研究生学位。新中国成立后,邓稼先下定决心尽快回国,为此,他仅用一年多的时间就获得普渡大学的博士学位,随即回到祖国的怀抱,实践了两年前离开时的诺言:“将来祖国建设需要人,我学成后一定回来!”

回国后的邓稼先被分配到中国科学院工作,1958年,邓稼先接受了一项特殊的任务——“为国家放个大炮仗”。1962年底,邓稼先领导起草了《中国第一颗原子弹的理论方案》,并参与指导核试验前的爆轰模拟试验。他经常深入实验现场,与实验人员研讨实验方案和测试结果,指导理论部工作人员,做好实验预估和结果分析。

1964年10月16日,在新疆罗布泊核试验场,惊天动地的巨响伴随强烈的闪光,蘑菇云冲天而起,中国第一颗原子弹爆炸成功。来不及庆功和修整,邓稼先又全身心投入到氢弹的研究中。仅仅三年之后,1967年6月17日,中国第一颗氢弹核爆炸成功。

研制核武器,最可怕的是放射性物质对人体的伤害。再加上多年承担沉重的任务压力和夜以继日的工作强度,1985年,邓稼先被确诊为直肠癌。

一年后的7月29日,临终前,邓稼先思考的仍是如何在尖端武器方面努力,他最后留下的是这样一句话,“不要让人家把我们落得太远……”

从1958年至1986年,28年间,我国共进行了32次核试验,其中有15次是邓稼先亲自指挥并全部获得成功;28年间,他隐姓埋名,没有公开发表过一篇论文,除了组织,没有人知道他的工作地点、工作内容。28年里,他忘了生死,忘了自己,把一切都奉献给了国家。

为纪念邓稼先,7月1日,怀宁县邓稼先纪念馆正式对外开放,全面展示邓稼先淡泊名利、舍生忘死的报国事迹和家国情怀。连日来,进馆参观的人越来越多,单日接待游客量最多达到200人次。“整个参观过程,我们被邓稼先舍小家为大家、无私奉献的精神深深感动着。作为新时代的青年

人,我们要传承‘两弹一星’精神。在生活中不怕挫折、迎难而上;在工作中以踏石留印、抓铁有痕的韧劲,奉献青春力量。”怀宁县委宣传部青年干部张付明表示。

“作为一名讲解员,我会尽最大努力向每一位前来参观的人讲好邓稼先先生的生平事迹,诠释好他热爱祖国、无私奉献的伟大精神,让更多的人走进他、了解他、学习他。”邓稼先纪念馆工作人员程俊丽说。

这两天,在怀宁县怀安河公园的邓稼先雕塑前,怀宁县的各界干部群众纷纷前来献花吊唁,表达对先生的无限敬仰。“干惊天动地事,做隐姓埋名人。我们要学习家乡老一辈科学家胸怀祖国、服务人民的优秀品质,在祖国和人民需要的时候挺身而出、甘于奉献。”怀宁团县委青年干部叶俊说。

(全媒体记者 白萍)

暴风雨折断树木 园林工人忙清理

本报讯 7月28日晚一场强降雨,致使市区多条道路行道树枝,影响交通通行,市园林局加紧对倒伏的树枝进行清理,消除安全隐患。

7月29日上午,市园林局组织30人的抢险队,分5组,对市区79条道路的断枝、枯枝进行清理,累计清除断枝千余处,修剪悬挂枝30余起,扶正倒伏树木20余株。

为预防后续树木倒伏,市园林局将持续做好修剪和养护工作,同时提醒市民,雷雨天气出行不要在树下避雨,极端天气可能导致树木倒伏、断枝情况,容易造成人员受伤事故。

(全媒体记者 史淑媛)



图为7月29日园林工人在德宽路清障。(园林局供图)

陈恒:文博路上的追梦人

奋斗者正青春

从最初的新闻工作者到如今的文博工作者,陈恒对于历史文化的热爱是刻在骨子里的。

2008年开始从事新闻工作的他,利用每年工休的时间参观外地博物院,并希冀未来安庆也能拥有一座大型的博物馆;他发挥电视人专长,连续八年制作专题系列节目《寻宝记》,寻找民间文物,发现身边的老建筑。如今作为博物馆工作人员,他又孜孜不倦地讲述着文博的故事,讲述着安庆的时代变迁。

踏上“寻宝路”

“我一直很喜欢历史文化。2008年参加工作以来,基本上每年都要去外地博物院参观。”陈恒说,因为当时安庆本地博物馆规模小,展览少,他期待着安庆也能拥有一个很好的博物馆,让大

家更好地去了解历史文化。

令陈恒印象深刻的是2013年冬天,在市电视台制作节目时到安徽博物院去拍《省博里的安庆文物》,不知疲惫地连拍了三天。“安庆博物馆成立于1978年,早于这个时间出土的文物基本上都在省博。当时看到省博里有那么多好的文物、那么好的展陈条件,我很振奋,只想与时间赛跑,想着多记录一些,比如安庆范文虎墓出土的精美玉器,像虎纽玉押、贯耳玉瓶,还有双井街出土的元青花瓷器、薛家岗的多孔石刀等等,希望让更多市民知道,我们安庆出土过这么多的文物珍宝,见证着历史和文化发展进程。”当时节目在春节期间播放,反响很大,陈恒坦言,拍摄制作《寻宝记》系列节目,就是希望能把历史留存下来,把这些文物背后的故事挖掘出来,做一份史料,让观众看到安庆的历史文化。

2015年,得知安庆博物馆新馆开始筹建的消息,陈恒欣喜万分,“新馆建设期间,我策划了几期特别节目《我为

博物馆建设出份力》,当时好多市民无偿地把家里收藏的宝贝捐献给博物馆,这既丰富了馆藏,又表达出市民对家乡建设的热爱。”

成为“文博人”

2019年底,怀揣着对文博事业的无限热爱,陈恒从新闻战线转战到安庆博物馆工作。毕竟是半道出家,有很多领域需要学习掌握,他如饥似渴地自学了《博物馆学概论》《书画鉴定》等文博专业知识,并结合平日工作和活动及时总结梳理,先后在《书画世界》等学术期刊发表多篇文稿。

2020年博物馆开馆前夕,陈恒与馆内同事投入到紧张有序的布展中,他参与“黄梅戏艺术陈列”的策展设计、布置,并承担部分纪录片视频解说词、展馆讲解词的撰写工作。

开馆之后,陈恒开始负责博物馆的新闻宣传和社会教育工作。他在思考:固定陈列一般是几年换一次,本地市民看过展览之后如何吸引他们再来?他想

着,要善于宣传,通过丰富多彩的社教活动让文物“活起来”。于是,在馆领导的支持下,陈恒与同事们精心策划,通过形式多样的社教活动、对外宣传,让博物馆持续保持热度,先后推出了“安博伯小课堂”“博物馆过大年”“小小红色讲解员训练营”,与城区小学开展“博物新知”馆校合作活动,并组织中学生参加“探究老字号的传承与发展”文博研学夏令营,还主动邀请高中毕业生来馆内参观。

“只有让文物活起来,才能让历史文化真正的火起来,才能让市民更好地了解家乡、热爱家乡、建设家乡。我们邀请高三的毕业生来博物馆参观,这就像埋下一颗种子,因为他们到了大学走向天南海北,就像蒲公英的种子撒向各地,当他们向外介绍家乡时,哪怕只会唱几句黄梅戏,哪怕只记下了一个典故,或者了解几位家乡名人,我们就感到无比欣慰了。”陈恒说,这是他和同事们的心愿:能为社会发展释放更多的“博物馆力量”。

全媒体记者 方芳

戏校南路车辆乱停无人管理 交警支队回复:加大查处力度并增设电子设备监管

7月26日张女士反映:绿地四期东大门、公交车站夜间车辆乱停,影响通行。
市公安局回复:交警二大队将加强该处停车秩序管理,增加巡逻管控频率,确保群众出行安全。

7月27日曹先生咨询:大桥街道眉山村石塘湖附近项目失地农民养老保险何时发?
宜秀区政府回复:反映人的承包田在机场大道周边地块,由原大桥物部门项目征收,眉山村已经向相关职能部门申报该项目的失地农民养老保障资料,目前资料已报送市资规局审核,经逐级审批通过后发放,最快可在今年年底将资金补发到位。

7月27日龙先生反映:罗岭镇溪社区宅基地证尚未办理,希望尽快办理。
宜秀区政府回复:前期罗岭镇已就少数村庄存在的信息错误、漏档等情况进行了梳理登记,并上报相关部门。目前安庆市级正在推进农村房地一体宅基地确权登记颁证工作,宜秀区不动产登记中心正在筹备建立中,中心成立后将统一开展全区宅基地确权登记,届时属地政府将主动与反映人及相关村民对接联系办证事宜。

7月28日朱先生反映:民警穿警服骑电瓶车不戴头盔,要加强管理。
市交警支队回复:通过电子监控排

查发现7月24日17时左右有警用电瓶车在双岗路南段巡逻,巡逻期间警灯全程开启,巡逻人员着制式警服佩戴执勤警帽,确实未佩戴头盔。已就警务巡逻人员驾驶电动车未佩戴头盔情况向其所在单位进行通报,对该两名警务巡逻人员进行批评教育,同时要求所属单位加大对内部人员交通安全教育和培训,带头遵守交通安全法律法规。

7月28日龙先生反映:戏校南路车辆乱停无人管理。
市交警支队回复:戏校南路于2022年4月改造通车,因位于老城区,周边居民区较多,该路段为机非混车道且道路较窄。交警一大队已安排警力加强该路段巡逻,加大路段违法停车查处力度,并将根据实际需求对路段增设电子设备,进一步优化道路静态秩序管理。

1584政风行风热线回音壁

整合创新创业要素 促进科技成果转化 安庆举行创新创业大赛

本报讯 7月28日,由市科技局举办的2022第十届中国创新创业大赛安徽赛区安庆市决赛在安庆科技园开赛。

本次大赛的主题是“创新引领,创业筑梦”。安庆市赛启动以来,参赛企业共78家,创历届新高。通过初赛角逐,来自全市新一代信息技术、高端装备制造、新材料、生物医药、新能源汽车、节能环保等行业领域的30家企业晋级市决赛,其中成长组企业24家、初创组企业6家。比赛现场,参赛企业采取8分钟路演,充分展示公司的技术和产品、商业模式及实施方案、行

业及市场、团队、财务分析等情况,评委提问并现场打分。据悉,市赛决赛中角逐出的初创企业组前2名、成长企业组前12名的项目,将进入安徽省赛区决赛。

中国创新创业大赛是目前国内规格最高、规模最大的创新创业赛事,旨在打造经济发展新引擎,整合创新创业要素,促进科技成果转化,搭建为科技型中小企业服务的创新创业平台,营造良好的创新创业生态环境,促进经济高质量发展。

(全媒体记者 徐媛 见习记者 胡蕾)

程志翔在督办代表建议 调研全过程人民民主实践点建设情况时要求 持续推进建议落地见效 探索创新实践点建设

本报讯 7月29日,市人大常委会副主任程志翔带队赴大观区督办代表重点建议办理工作,调研全过程人民民主实践点建设情况。

在督办会上,市司法局汇报了市十八届人大一次会议上代表联名提出的《关于深化居民物权普法教育的建议》办理情况,并就代表提出的问题作了解答,人大代表对建议办理表示满意。程志翔指出,市县(区)两级在办理人大代表议案建议过程中,在思想上要更加高度重视,在部署上要更加周密,在措施

上要更加得力,着眼群众需求,贴近群众生活,持续精准、针对性地深化居民物权普法教育,推进建议落地见效。

程志翔一行还深入到大观区花亭北村社区和大湖社区,了解社区全过程人民民主实践点建设情况。程志翔要求,结合实际,积极探索创新,把实践阵地建设好,保证人民依法享有的知情权、参与权、表达权、监督权得到充分行使,真正实现人民当家作主。

(全媒体记者 江汉)

市政协举办“委员大讲堂”活动 程秋月王晓辉参加

本报讯 7月29日下午,市政协举办第三期“委员大讲堂”活动。市政协副主席程秋月、王晓辉及秘书长江兴代参加。

本期“委员大讲堂”活动中,政协委员、市侨联副主席李松柏以“百年有侨报感恩”为题,围绕“华侨华人历史变迁、侨联组织发展历程、新时代新使命”等内容,为

政协委员、政协各参加单位负责同志等进行了一场生动形象、深入浅出的专题辅导。与会人员表示,通过此次专题辅导,提高了对侨联工作的进一步认识和了解,营造了“知侨护侨”、各界大力支持侨联工作的良好氛围,将合力推进侨联工作蓬勃发展。

(全媒体记者 白萍 通讯员 顾群)

大塘村公德超市润人心

讲文明 树新风

本报讯 7月25日上午,太湖县江塘镇大塘村“公德超市”里热闹非凡,夏日炎炎抵挡不住村民们用功德积分兑换生活用品的热情:“往公德超市里储值积分真实惠。”

公德超市里,村民汪小燕正同邻居李富强交流着:“你们家在公德超市积了多少分啊?兑换了什么东西?我们家大半年时间积了70分,换了两袋大米和一袋洗衣粉,还有结余留到下次来兑。”李富强羡慕地说:“看来你们家环境卫生搞得不错,积分这么高,我们家这次分数不高,回去后要搞好卫生,下次争取多挣积分。”

大塘村村委会的公德银行前,几位积分少的村民正向工作人员询问,为什么自己家的公德积分这么少。大

塘村党支部书记汪文达耐心解释,并翻出人居环境月考核留存的资料向各位答复。本来心存疑问的村民表示心服口服,说今后要重视家里房前屋后的卫生,争取下次多评些积分。

大塘村“公德超市”于2021年11月份建立,村民以家庭为单位设立“公德账户”,全村参与“公德超市”创评家庭657户,驻村工作队和村“两委”每月分组就创建家庭人居环境、乡风文明、化解矛盾、公益事业等方面开展“月考核”,将村民有德的行为以积分形式进行评定。“公德超市”的创建给村民们带来了实实在在的实惠,大家把房前屋后卫生清扫干净、物品摆放整齐以及积极参与公益事业的同时,还能到村里兑换物品,极大地提高了村民参与环境卫生治理的积极性。

(全媒体记者 刘惠子 通讯员 潘林)

夏季动物伤人事件增多

本报讯 随着气温不断攀升,许多动物变得烦躁,被动物咬伤的市民人数明显增加。7月22日,在安庆市疾病预防控制中心疫苗接种门诊,不少市民在排队接种狂犬疫苗。

“平时我家的小狗都比较温顺,昨天晚上喂食的时候稍微逗了一下,就被它咬了。”正在接种狂犬疫苗的市民王女士说。“由于气温升高,市民衣衫单薄,裸露在外的皮肤面积增加,被猫狗等动物咬伤的患者明显增多。从5月份开始,每天约30名左右的市民过来接种狂犬疫

苗,相比前几个月每日接种数增加了一半。”疾控中心疫苗接种门诊负责人介绍。

据统计,今年以来,我市被动物咬伤的患者共4252例,其中,6月以来被动物咬伤的患者达1277例。为此,医生提醒市民,不要主动招惹动物,喂食时不要靠近动物嘴巴,家中有小孩的父母要尽量避免小孩接近动物,万一被咬或抓伤,市民可以第一时间用肥皂水与流动清水交替清洗伤口至少15分钟,然后及时到医院处理,注射狂犬疫苗。

(全媒体记者 徐志远)